

Продолжение отчета Синьцзянского Комитета ГМД VI-му съезду ГМД.

Описание проводимой работы.

1. Организационно-учебная работа.

1. Организационная работа.

а/ Работа по вовлечению в партию.

Синьцзянский провинциальный партийный комитет сразу же после своего образования приступил к работе по вовлечению в партию членов. Сейчас членов ГМД в Синьцзяне насчитывается 21.696 чел. Из них уйгур - 44,4%, китайцев - 35,3%, метисов и казахов - 5,7% остальных 10 монгольских племен - 8,9%. Женщин, членов партии, очень мало - около 9%. С точки зрения профессии, то больше всего в партии служащих, учителей и студентов - 58%, крестьян около 1/4 состава, рабочих сравнительно мало. Работников низших и частных школ в партии насчитывается 45,4%, работников средних школ - 37,3%, работников высших учебных заведений - 6%. Неграмотных членов ГМД-11, 3%. Это является одним из подтверждений отсталости провинции в отношении культуры и образования.

в/ Создание уездных партийных комитетов.

Провинциальный партком приступил к созданию уездных парткомов с июля 1943 г. За тот год было создано 31 уездных комитетов. По плану в 1944 г. намечалось создать 41 уездный комитет, но, к несчастью, в августе были произведены аресты членов парткома, вследствие чего работа была прервана. В дополнение к этому, в это время повсеместно возникли бандитские восстания, сообщение было прервано. В то время удалось создать только 23 уездных партийных комитета. После восстановления работы Синьцзянского провинциального парткома, помимо подбора кадров в уездных парткомах, члены провинциального парткома были посланы в 8 уездов для создания уездных партийных комитетов.

Всего создано 55 уездных партийных комитетов. Некоторые из этих уездов оказались в руках бандитов, в силу чего партработа в них была

RASPI, F. 17, OP. 128, d. 824
 14

прервана. Эти уезды следующие: Кульджинский, Суйдинский, Хэргосский и семь других.

Казахские бандиты восстали 7 ноября 1944г. Это восстание причинило уездным парткомам огромные материальные и людские потери. Как только провинциальный партком получил известие о восстании, то сразу же он начал принимать меры, предложил уездным комитетам в районе восстания изыскать способы для того, чтобы обезопасить членов комитетов и их семей и оказать им материальную помощь. Одновременно было указано сочетать военную и политическую работу, мобилизовать массы с тем, чтобы общими усилиями вернуть потерянные районы и, с одной стороны, готовиться к умиротворению и, с другой стороны, к демобилизации.

в/ Партийные организации.

После создания провинциального парткома было создано 147 парторганизаций, 84 из которых созданы в учебных заведениях. Проведена реорганизация работы с целью усиления парторганизаций и их работы.

д/ Партийные группы.

Партийный Комитет провинции уделяет большое внимание организации и работе партийных групп. Сейчас существует 2258 групп с правом проведения собраний и обсуждения работы.

е/ Руководители партийных организаций.

В виду обширности территории провинции, плохих путей сообщения очень трудно проверять и руководить работой уездных парторганизаций. В силу этого обстоятельства провинциальный партком решил, чтобы руководитель парторганизации каждого административного округа выполнял по совместительству обязанности особоуполномоченного по административной части округа. Из 10 административных округов только в одном админ. округе не проведено такое совмещение обязанностей, т.к. уезды 1-го административного округа расположены недалеко от Урумчи, что создает удобные условия для руководства и наблюдения над работой.

П. Подготовка кадров.

а/ Подготовка уездных партийных кадров.

С момента создания провинциального парткомитета было произведено на выпуска лектория по подготовке парткадров. Кроме этого, подготовка уездных партийных кадров велась через филиал Центрального учебного корпуса. Всего прошло подготовку 385 чел. Проходят подготовку в настоящий момент 18 человек.

б/ Подготовка низовых партийных кадров.

Помимо филиала Центрального учебного корпуса, подготовка низовых партийных кадров проводится в школах. Часть учебной программы посвящается изучению партийной работы. Таким образом проходят подготовку партийные группы. Созываются собрания представителей уездной организации, на которых официально создаются уездные парткомитеты. Всего подготовлено низовых кадров 403 человека.

в/ Обучение новых членов партии.

До 1943 г. обучение новых членов партии проводилось по групповому методу. С 1943 г. по установкам Синьцзянского Комитета обучение разделяется на три вида. С момента создания Синьцзянского провинциального парткома обучение прошли 16.000 новых членов партии.

г/ Подготовка партийных инструкторов /информаторов/.

Наряду с ростом количества членов партии проводилась подготовка партийных инструкторов. Сейчас уже имеется 150 инструкторов. Ежемесячно эти инструктора, получая информацию от провинциального комитета, знакомятся с теоретическими и практическими указаниями. Подготовка инструкторских кадров была вновь возобновлена в 1945 г.

д/ Создание комнат Сунь Ят-сена.

Всего организовано 101 комната Сунь Ят-сена. Для их оборудования Синьцзянский Партком издал 7.639 книг, передал в пользование комнат Сунь Ят-сена 21.523 книги.

е/ Печатание и распространение политической информации и основных вопросов дискуссий на групповых собраниях.

Синьцзянский партком с момента своего образования пересылал и распространял общие установки по дискуссиям, составленные центром и Синьцзянским Комитетом. Этим самым была подготовлена основа для обсуждения на собраниях. Всего было разработано 35 тем. Переслано на места 64 политических информации центра. Все эти материалы были переведены на уйгурский язык.

Дополнительно к этому, печатались учебники по партучебе. Всего отпечатано 15.000 брошюр.

Ш. Руководство партийными организациями.

а/ Усиление объединения народа.

В 1943 г. в пров. Синьцзян существовали различные культурные общества. Всего существовало 223 провинциальных, окружных и местных обществ, 1 общество работников просвещения, 72 торгово-промышленных об-ва. В 1943 г., с целью объединения народа, были организованы: общество мужской промышленности в г. Урумчи, Комитет по изучению литературы и искусства, пограничное театральное общество. В 1943 г. было решено реорганизовать торгово-промышленные общества в рабочие союзы и торговые общества, создать в каждом уезде крестьянские общества и общества работников просвещения, развернуть организацию рабочих союзов по роду занятий и общества работников искусства. В виду того, что работа Синьцзянского парткома была временно прервана, этот план работы выполнить не удалось. Сейчас только реорганизованы торгово-промышленные общества в торговые общества и рабочие союзы.

б/ Усиление сочетания партийной и административной работы.

В мае 1943 г. Синьцзянский партком провел объединенное собрание партийных и административных работников провинции и собрание особых

групп, на которых обсуждался вопрос об усилении сочетания партийной и административной работы. Собрания особых групп были проведены в 38 уездах. На основании указаний Центра и с согласия провинциального правительства вводится принцип, по которому секретарь уездной парторганизации является по совместительству уездным начальником или же уездный начальник назначается секретарем парторганизации. Такое совмещение работы уже проведено в 23 уездах, что благоприятно сказалось на выполнении приказов правительства.

в/ Оказание помощи в проведении в жизнь местного самоуправления.

В 1944 г. провинц. прав-во приказало создать в уездах всех административных округов систему баоцзя. С этой целью провинциальный партком командировал т.т. Дай Цзи-гэн, Ли У-бао и Чжэн Шань-ю в 3-й, 4-й и 13-й административный районы. Баоцзя является базой для местного самоуправления. Эта работа в перечисленных 3-х округах закончена.

2. Пр о п а г а н д а.

1. Руководство пропагандистской работой.

а/ Руководство пропагандой в низовых партийных организациях.

Помимо выполнения указаний Отдела Пропаганды Центра, Синьцзянский партком ежемесячно проверяет работу уездных парторганизаций. Дополнительно к этому были разосланы следующие пособия для пропаганды: "Основные вопросы пропаганды уездных организаций", "Основное содержание пропагандистской работы уездных парторганизаций" и т.д.

б/ Радиопередачи.

В Урумчи имеется одна радиостанция и 900 радиоприемников. С мая 1943 г. радиопередачи главным образом посвящаются заветам Сунь Ят-сена и указаниям Цзунцзя. Специальные радиопередачи занимают около 30% времени. Транслирование рассказов, музыки и песен занимает 20% времени. По просьбе радиослушателей иногда транслирование происходит на уйгурском, монгольском, казахском языках.

Помимо этого, проводятся лекции, беседы, организуются выставки и

II. Издание материалов по пропаганде и цензуре.

а/ Издание материалов по пропаганде.

Синьцзянский провинциальный парткомисобращает серьезное внимание на издание и перевод материалов по пропаганде. Перепечатано 12 книг общим тиражом в 83.500 экз. Издано 11 книг, тираж которых = 63.000 экз. Издано 11 переведенных книг общим тиражом в 89.000 экз. Кроме этого издаются ежемесячник "Новый Синьцзян" на китайском языке, ежемесячный журнал на уйгурском языке.

б/ Цензура книг, журналов, кинокартин и пьес.

После образования парткома в пров. Синьцзян, все организации, учебные заведения были обязаны представлять книги и журналы данному комитету для проверки. С января 1944 г. и до сегодняшнего дня было проверено 35.000 книг. Среди этих книг были обнаружены реакционные книги, которые изъяты из обращения. Книги, продаваемые в книжных магазинах, также были проверены цензурой. Из проверенных 600 разнообразных книг были запрещены 80.

Уездные парторганизации, культурные общества, драматические кружки представили на проверку 140 пьес. Из этого числа были запрещены 15 пьес.

Кинокартины, которые демонстрируются в провинции Синьцзян, в большинстве своем являются советскими. Было проверено 148 кинокартин, из которых запрещены 22 и сокращены 8. Из кинокартин китайского производства за 2 года было проверено 7 картин; ни одна из них не была запрещена. Официально Бюро Цензуры было создано в Синьцзяне в январе 1945 г. На работу в Бюро Цензуры были назначены работники партийного комитета.

3. Общественная работа.

Основное содержание общественной работы заключается в способствовании проведению в жизнь различных мероприятий и кампаний, как-то: движение за новую жизнь, движение по сбору подарков, движение помощи раненым солдатам, распространение государственных займов и т.д.

4. Кадрн.

В марте 1945 г. был создан Отдел Кадров. С созданием Отдела Кадров регистрация и учет работников стали проводиться более тщательно. До этого функции Отдела Кадров выполнял секретариат.